

# 美国得州一教堂发生枪击事件

造成包括枪手在内的至少27人死亡 尚不确定枪手行凶动机

据多家美国媒体报道,当地时间11月5日上午,得克萨斯州南部萨瑟兰斯普林斯镇一所教堂发生枪击事件。警方对媒体记者说,初步调查显示,枪击案已经造成包括枪手本人在内的至少27人死亡、多人受伤。受伤人员被陆续送往附近医院救治。此案的枪手已身亡,目前当局正在调查凶犯作案的动机。



执法人员在枪击事件现场工作

## 【现场】民众夺枪与凶手搏斗

目前救援人员和直升机已到达枪击案现场。现场已经被警方围住,无法靠近。萨瑟兰斯普林斯镇位于美国第四大城市休斯敦以西约300公里处。

得州公共安全官员弗里曼·马丁在当天举行的新闻发布会上说,当地时间5日上午11时20分许,有目击者看到身着黑衣和防弹背心的枪手开车来到教堂附近,穿过马路后在教堂门口开枪,随后进入教堂向里面的人群继续开枪。当他要离开教堂时,一名当地民众抓住他的枪支并与其搏斗,枪手随后弃枪开车离开教堂。警察赶到时,枪手已在车中死亡,目前尚不清楚枪手是自杀,还是被当地民众击毙。

马丁说,在教堂里面发现23具遗体,教堂外发现了2具遗体,另有1人在被送往医院途中身亡。这些死者年龄介于5岁至72岁之间。

得州州长格雷格·阿伯特在发布会上说,目前可以证实的遇难人数为26人,“我们不知道这一数字是否还会上升”。他还说,附近圣安东尼奥市的医疗部门以及红十字组织正在积极协调伤员救治工作,并已准备好为受到此次枪击影响的家庭提供帮助。

## 【目击】整个社区都陷入震惊

萨瑟兰斯普林斯镇非常小,只有几百人,大家互相认识,枪击案让整个社区都陷入震惊和悲伤。

目击者马里亚·阿图拉对媒体说:“我们听到了半自动步枪的开枪声……当时我们距离这个教堂很近。”一名在案发教堂附近工作的目击者称,他听到至少20声枪响。其他附近的人表示,枪手似乎不止一次重新装弹。记者在发生枪击的教堂附近看到,警车已将附近道路封锁。教堂马路对面是一家加油站,当天上午枪击发生时,工作人员听到教堂传出的枪声后报警。

得知枪击发生后从附近小镇赶来的苏珊告诉新华社记者,她的侄子住在萨瑟兰斯普林斯镇,而且参加了在教堂内的祈祷活动,很幸运逃过一劫。她说:“遇难者中有枪手的岳母,据此判断这很可能是一起家族仇杀。”

## 【调查】枪手曾经在空军服役

据当地媒体报道,枪手是“一名年轻的白人男子”,已经死亡,身上穿了防弹背心。

据警局办公室发言人罗伯特·墨菲的说法,这名枪手作案后,警察对他进行短暂追捕,随后向他开枪射击。美国五角大楼证实,枪击案嫌犯曾经在空军服役,五角大楼方面没有提供嫌犯在服役期间的信息。

据报道,有两名官员称,制造这起枪击案的男子为26岁的戴文·凯利。当局正在调查案发几天前凯利在社交网站上发布的内容,据称其中包括半自动枪支的照片。有报道称,凯利2009年高中毕业后加入美国空军,从事后勤保障。2014年5月被送上军事法庭,原因不详,同年被开除。离开空军后,凯利成为一所教堂的志愿者。

得州州长格雷格·阿伯特在发布会上说,目前可以证实的遇难人数为26人,“我们不知道这一数字是否还会上升”。阿伯特还在社交媒体上说:“我们为一群邪恶行径伤害的人祈祷,感谢执法人员及他们的响应举措。”

目前正在日本访问的美国总统唐纳

## 【分析】枪案频发如何除“根”

根据美国联邦调查局的定义,造成4人以上死亡的单起枪击事件,即被定义为重大枪击事件。美国枪支暴力统计网站“枪支暴力档案”数据显示,截至11月5日,美国今年已经发生307起重大枪击事件。

枪案频发跟美国“枪多”直接有关。加利福尼亚州律师公会注册出庭律师邓洪认为,尽管每次枪击案都会引发关于控枪的争论,但要收紧相关政策仍面临不少阻碍。其中,全国步枪协会是一大关键因素。该利益集团在美国政界影响力颇大,多名前美国总统也曾是其会员。全国步枪协会向来坚决反对任何试图加强枪支管控的努力。

邓洪认为,政治层面,两党控枪之争很难出现突破。目前的讨论中,共和党方面可能只准备在一个方面作出微小让步,即认定一种被称为“撞火枪托”的装置违法。撞火枪托装于半自动步枪上,可增加子弹发射速率,与自动步枪相当。拉斯维加斯枪击事件发生后,全国步枪协会表示支持这种装置应受“额外规定”管控。



警方封锁了附近道路



凶手在网上发的照片

德·特朗普在推文上写道:“愿上帝保佑得克萨斯州萨瑟兰斯普林斯镇的人民,FBI和执法部门已经开始调查。我也在密切关注着事态的进展。”

中国现代国际关系研究院美国问题专家孙成昊认为,得州枪击案将再次掀起美国国内关于控枪问题的辩论,但能否有效控枪仍存疑问。一方面,全国步枪协会可谓“财大气粗”,对国会有很大的游说力量,在一定程度上能影响国会对控枪立法立规。

另一方面,美国联邦宪法第二修正案规定,“人民持有和携带武器的权利不可侵犯”。这意味着对枪支等武器的持有或携带有所谓宪法保护。孙成昊说,在美国,持枪文化和传统根深蒂固,很多人认为持枪是维护自身权利的有效手段,尽管存在强烈争议,但这种“持枪文化”无论现在还是今后,都很难改变。

枪击惨案与控枪辩论循环往复,却难以阻止枪械暴力愈演愈烈。

与此相应的是,美国社会矛盾在激化。民主、共和两党在许多政策上的分歧越来越大,国会斗争愈发激烈。美国社会阶层分裂加剧,社会矛盾高发。枪击案便是这种多重矛盾的复合体。

据新华社

## 环球速递

### 印度

## 打招呼未回应 德国游客被暴打

印度媒体11月5日报道,德国一名男性游客前往印度北方邦旅游期间,因一名当地人打招呼时没有回应,遭到对方殴打。这是两周以来,北方邦发生的第二起外国游客遭袭事件。

《印度斯坦时报》报道,这名游客名为霍尔格·埃里克,来自德国柏林。埃里克说,他11月4日在位于北方邦的罗伯茨根杰火车站附近遇袭。当时他刚下火车,准备前往阿格拉市一城堡进行调研。这时,一名印度男子走上前和他打招呼。他没有回应,随即遭到殴打。警方说,男子把埃里克推倒在地,暴打一顿。

一名路人看到后报警,警方随后逮捕了打人男子。经调查,打人男子叫阿曼·库马尔,是当地一家私企的电工。警方已对这起事件立案调查。埃里克则被送往医院接受治疗。

这是北方邦两周以来发生的第二起类似事件。上个月,一对瑞士情侣因拒绝一伙年轻男子的拍照要求,遭到群殴。女游客胳膊被打骨折,男游客头部多处受伤。按美联社的说法,外国游客在印度时常被骚扰,尤其是金发碧眼的外国人。有印度人成伙对外国游客吹口哨或发出嘘声,另有人未经对方允许强行拍照或与对方一起自拍。

北方邦一名导游说:“主要旅游景点已经有安保措施,但附近区域往往无人看管。打人等类似事件一般都发生在这些没人管的区域。”

据新华社

### 瑞典

## “深挖洞”躲打击 拟建5万个碉堡

瑞典民事应急机构日前发布报告称,为确保瑞典有效应对包括核打击在内的任意袭击,有必要在10年内新建5万个碉堡。

据今日俄罗斯电视台网站报道,瑞典现有人口不足1000万,全国已有6.5万处紧急避难所。不过瑞典民事应急机构认为,这一数量远远不够,应修建足够碉堡,容纳全体国民避险。

报道称,瑞典政府计划为新修碉堡拨款20亿瑞典克朗(约合15.8亿元人民币),为修复现有碉堡的通风系统,还需要额外的10亿瑞典克朗(7.9亿元人民币)。大规模建设工程计划于2019年启动,工期预计达10年。

报道称,新修建的碉堡将分布在瑞典首都斯德哥尔摩、北博滕、哥得兰岛和厄勒区等地。瑞典民事应急机构还表示,这些避难所将抵御“所有可能被使用的武器”攻击,包括核爆炸引发的冲击波和辐射,以及生化和传统武器等。

报道称,在后冷战时期大兴土木修碉堡并非仅瑞典一家。2006年时,瑞士已有30万处避难所,接纳人口规模是其总人口的1.14倍。芬兰的避难所数量也能满足其全国七成人口需要。其他欧洲国家的避难所规模则要小很多,不会超过总人口的一半。

据新华社